

Μαζική έξοδος Γερμανών καταθετών από ξένες τράπεζες

Παραδοσιακά φανατικοί της αποταμίευσης, οι Γερμανοί εμπιστεύονται τις δικές τους τράπεζες παρά τα προβλήματά τους και αποφεύγουν τις καταθέσεις σε τράπεζες στο εξωτερικό παρά τις υψηλότερες αποδόσεις που μπορούν να τους προσφέρουν. Ιδιαίτερος μετά την κατάρρευση της Silicon Valley Bank, ο φόβος τους να εμπλακούν σε κάποιου τέτοιου είδους κρίση αντανακλάται στη μείωση των καταθέσεων τους σε ξένες τράπεζες.

Μέχρι τις 10 Μαρτίου, οπότε και κατέρρευσε η Silicon Valley Bank, τα γερμανικά νοικοκυριά τοποθετούσαν τις αποταμιεύσεις τους σε μικρές τράπεζες χωρών με ασθενέστερες οικονομίες όπως η Λιθουανία, η Μάλτα, η Ιταλία και η Πορτογαλία, προκειμένου να αντλούν μεγαλύτερες αποδόσεις από τα υψηλότερα επιτόκια. Μέχρι την περασμένη Πέμπτη η μικρή ιταλική τράπεζα Smart Bank έδινε το υψηλότερο επιτόκιο 12 μηνών, που έφτανε στο 3,5%. Την ακολουθούσαν με μικρή διαφορά η Izola Banka της Μάλτας και η Banka Kovanika της Κροατίας με επιτόκια 3,45%. Την ίδια στιγμή, αντιθέτως, το υψηλότερο επιτόκιο που μπορούσαν να έχουν οι Γερμανοί καταθέτες από τους λογαριασμούς τους σε γερμανικές τράπεζες ήταν μόλις 2,55%.

Από τις 10 Μαρτίου και μετά, όμως, ση-



Η ζήτηση για καταθέσεις στο εξωτερικό μειώθηκε απότομα κατά 15%-20% σε σύγκριση με τα επίπεδα του Φεβρουαρίου

μειώθηκε πλήρης στροφή των Γερμανών στις δικές τους εγχώριες τράπεζες. Η ζήτηση για καταθέσεις στο εξωτερικό μειώθηκε απότομα κατά 15%-20% σε σύγκριση με τα επίπεδα του Φεβρουαρίου, σύμφωνα με στοιχεία από τις πλατφόρμες Check24 και Biallo που συνεργάζονται με τις τράπεζες και συγκεντρώνουν στοιχεία. Το ίδιο χρονικό διάστημα, αντιθέτως, αυξήθηκε η ζήτηση για λογαριασμούς στις γερμανικές τράπεζες, που θεωρούνται ασφαλέστερες χάρη στην υψηλή βαθμολογία πιστοληπτικής αξιολόγησης της χώρας, αλλά και χάρη στους δύο διαφο-

ρετικούς μηχανισμούς ασφάλισης των καταθέσεων της. Οι παγιωμένες αυτές πεποιθήσεις ενδέχεται, πάντως, και να μην αντανακλούν πλήρως την πραγματικότητα, αν σκεφτεί κανείς πως η εμβληματική τράπεζα της Γερμανίας, Deutsche Bank, βρέθηκε κι εκείνη προ ημερών στη δίνη της τραπεζικής κρίσης και η μετοχή της βρέθηκε σε ελεύθερη πτώση 13%. Είχε, άλλωστε, κι εκείνη στο παρελθόν πολλές αμαρτίες, αν και κάπως διαφορετικές από εκείνες της Credit Suisse.

Η μαζική έξοδος των Γερμανών από τις ξένες τράπεζες και η στροφή τους στις γερμανικές παρουσιάζει μεγάλες ομοιότητες με την έξοδο των Αμερικανών καταθετών από τις μικρές περιφερειακές τράπεζες των ΗΠΑ και τη στροφή τους στις μεγάλες τράπεζες της χώρας όπως αυτή κατεγράφη μετά την κατάρρευση της SVB.

Υπολογίζεται πως οι ξένες τράπεζες είχαν προσελκύσει το 10% από τα 83 δισ. ευρώ που έχουν τοποθετήσει οι Γερμανοί τους τελευταίους έξι μήνες σε προθεσμιακούς λογαριασμούς στις γερμανικές τράπεζες· η απώλεια αυτών των καταθέσεων στο μέλλον θα μπορούσε να πλήξει αυτές τις μικρότερες ξένες τράπεζες. Σημειώτεον ότι στο σύνολό τους τα γερμανικά νοικοκυριά συγκεντρώνουν αποταμιεύσεις ύψους 2 τρισ. ευρώ.

«Η υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ σκοτώνει πολλούς Ρώσους στρατιώτες στην Ουκρανία»

«Ρώσοι διοικητές πιθανώς έχουν γνώση της κατάχρησης αλκοόλ και τη θεωρούν ιδιαίτερα επιζήμια για την αποτελεσματικότητα στο πεδίο της μάχης, σημειώνει το βρετανικό υπουργείο Άμυνας

Η υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ αποτελεί αιτία πολλών θανάτων στις τάξεις των ρωσικών ένοπλων δυνάμεων στην Ουκρανία, ανέφερε την Κυριακή το βρετανικό υπουργείο Άμυνας.

«Ενώ η Ρωσία έχει υποστεί έως και 200.000 ανθρώπινες απώλειες από την πλήρους κλίμακας εισβολή της στην Ουκρανία, μια μη αμελητέα μειοψηφία από αυτές τις απώλειες οφείλονται σε αίτια που δεν αφορούν μάχες», τονίζει το βρετανικό υπουργείο.

Η έκθεση επικαλείται ένα πρόσφατο δημοσίευμα ρωσικού ειδησεογραφικού δικτύου στο Telegram που έκανε λόγο για «εξαιρετικά υψηλούς» αριθμούς περιστατικών, εγκλημάτων και θανάτων που συνδέονται με κατανάλωση αλκοόλ στις τάξεις των ρωσικών δυνάμεων.

«Ωστόσο, με την μεγάλη κατανάλωση αλκοόλ να είναι διάχυτη σε μεγάλο μέρος της ρωσικής κοινωνίας, αυτού του μεγέθους η κατανάλωση θεωρείται για χρόνια ως

Η έκθεση επικαλείται ένα πρόσφατο δημοσίευμα ρωσικού ειδησεογραφικού δικτύου στο Telegram που έκανε λόγο για «εξαιρετικά υψηλούς» αριθμούς περιστατικών, εγκλημάτων και θανάτων που συνδέονται με κατανάλωση αλκοόλ



ένα σιωπηρά αποδεκτό μέρος της στρατιωτικής ζωής, ακόμη και σε πολεμικές επιχειρήσεις», υπογραμμίζει η έκθεση.

Το βρετανικό υπουργείο απарίθμησε άλλες κύριες αιτίες ανθρώπινων απωλειών στις τάξεις του ρωσικού στρατού, απώλειες που δεν συνδέονται με μάχες, όπως ο κακός χειρισμός όπλων, τροχαία ατυχήματα και υποθερμία. Ρώσοι διοικητές πιθανώς έχουν γνώση της διάχυτης κατά-

χρησης αλκοόλ και τη θεωρούν ιδιαίτερα επιζήμια για την αποτελεσματικότητα στο πεδίο της μάχης, ανέφερε.

Το υπουργείο δημοσιεύει καθημερινές ενημερώσεις από την έναρξη της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία, με βάση πληροφορίες που συλλέγουν οι βρετανικές υπηρεσίες πληροφοριών. Η Μόσχα θεωρεί τις εκθέσεις αυτές παραπληροφόρηση.